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Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ 

 

 

    Ο λαός λέει και πολύ σωστά, "τα ράσα δεν κάνουν τον παπά". Αυτό ταιριάζει στον 

πολιτικό μηχανικό κ. Σπύρο Καραγιώργου, γιατί παρ΄ ότι έχει τελειώσει το Πολυτεχνείο και 

θα περίμενε κανείς ανάλογο ύφος και ήθος, θα περίμενε κανείς να είναι τουλάχιστον πιο 

προσεκτικός στους χαρακτηρισμούς του, στις διατυπώσεις του κλπ., φαίνεται ότι στερείται 

όλων αυτών που απλοί άνθρωποι, εργάτες όπως οι οικοδόμοι διαθέτουν. 

    Ο λόγος γίνεται για το άρθρο του κ. Καραγιώργου, στην τοπική εφημερίδα της 

Ηγουμενίτσας "ΤΙΤΑΝΗ", σχετικά με το Σωματείο Οικοδόμων Ηγουμενίτσας. 

    Είναι καθαρό ότι όταν χαλάς την ησυχία κάποιου, όπως του εν λόγω κύριου, γίνεται θηρίο 

και όταν δεν έχει στοιχεία να αντιπαραθέσει, καταφεύγει σε ύβρεις, συκοφαντίες κλπ. 

    Αν η Διοίκηση του Σωματείου Οικοδόμων Ηγουμενίτσας δεν είχε καταγγείλει το 

αλισβερίσι που γίνεται με την ασφάλιση των οικοδόμων θα ήταν τα καλύτερα παιδιά, αν δεν 

πάλευε για καλύτερα μεροκάματα, για διατήρηση του 5νθήμερου, αν δεν πάλευε ενάντια 

στην αυθαιρεσία των κατασκευαστών εργοδοτών θα ήταν καλά παιδιά, δεν θα κινδύνευαν να 

χαρακτηριστούν "ανήθικοι", "βλάκες" κλπ., από τον κ. Καραγιώργου. 

    Τι να κάνουμε όμως ο κ. Καραγιώργου ενδιαφέρεται για την τσέπη του και το Σωματείο 

για το δίκιο των οικοδόμων. 

    Θέλουμε να κάνουμε γνωστό στον εν λόγω κύριο ότι: 
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Το Ι.Κ.Α. οι οικοδόμοι το θεωρούν δικό τους και όλων των εργαζομένων, γι΄ αυτό έχουν 

κάθε δικαίωμα και συμφέρον να το υπερασπίζουν και να το περιφρουρούν από ασυνείδητους 

και κακοπληρωτές εργοδότες. Γι΄ αυτό ο κ. Καραγιώργου θα πρέπει να απαντήσει 

συγκεκριμένα στις καταγγελίες του Σωματείου, που τις στηρίζει και η Ομοσπονδία 

Οικοδόμων Ελλάδας και όχι να καταφεύγει σε ύβρεις που σε τελική ανάλυση 

αντικατοπτρίζουν τον ίδιο. 

    Να μας απαντήσει λοιπόν συγκεκριμένα: 

• Γιατί δεν ασφαλίζουν τους αλλοδαπούς που χρησιμοποιούν στις οικοδομές; 

• Γιατί δεν ασφαλίζουν τις υπερωρίες; 

• Γιατί δεν ασφαλίζουν τους συνταξιούχους; 

• Γιατί δεν ασφαλίζουν Σάββατα, Κυριακές που απασχολούν προσωπικό; 

• Γιατί επιμένουν στο χαράτσι, να κόβουν στα 5 ή 6 ένσημα το ένα από τους εργαζόμενους; 

  Πληροφορούμε τον κ. Καραγιώργου, ότι αυτό στην απλή ελληνική λέγεται 

εισφοροδιαφυγή, με τον πιο επιεική χαρακτηρισμό. 

    ΄Οσο για την απορία που εκφράζει ο κύριος αυτός, γιατί το Ι.Κ.Α. δεν προβαίνει σε 

πράξεις επιβολής, τον πληροφορούμε ότι στις οικοδομές ασφαλίζονται άλλοι αντί άλλων, 

δηλαδή με το πετσόκομμα των ενσήμων από τους εργαζόμενους και τα όσα περισσεύουν από 

την ανασφάλιστη εργασία των όσων προαναφέραμε, με ευθύνη των κατασκευαστών 

εργοδοτών, ασφαλίζονται με το αζημείωτο άνθρωποι που καμία σχέση δεν έχουν με την 

οικοδομή. 

    Ακόμα για να προχωρήσει το Ι.Κ.Α. σε πράξεις επιβολής πρέπει ο εργαζόμενος που του 

αφαιρέθηκαν ημέρες εργασίας ή του επικολλήθηκαν λιγότερο από όσο ημερομίσθιο παίρνει  

να προχωρήσει σε καταγγελία του εργοδότη. Αυτό όμως ειδικά στην επαρχία συμβαίνει 

σπάνια, γιατί οι εργαζόμενοι φοβούνται εργοδότες σαν τον κ. Καραγιώργου, που όταν 

διεκδικήσουν το δίκιο τους δεν θα ξαναβρούν δουλειά. 

    Αυτά λοιπόν κ. Καραγιώργου είναι τα στοιχεία που έχουμε. Εσείς και όσοι συμμερίζονται 

τις απόψεις σας δεν χρειάζεται να αγχώνεστε, δεν χρειάζεται κανένας "Γολγοθάς", όπως λέτε 

αφού έχετε διαφορετικά στοιχεία, δεν χρειάζεται να αποδείξετε τα όρια της βλακείας της 

Διοίκησης του Σωματείου, προσπαθείστε να αποδείξετε ότι είστε αθώοι. Διαφορετικά θα 

αυτογελιοποιηθείτε. 
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    Το πόσο ενόχλησαν οι ενέργειες του Σωματείου, το πόσο κακομαθημένος είναι ο κύριος 

αυτός και όσοι συμμερίζονται τις απόψεις του, το πόσο εντάξει είναι με τις υποχρεώσεις του 

απέναντι στους εργαζόμενους, φαίνεται με τον τρόπο που κλείνει την επιστολή του. Λέει: "η 

ενέργεια αυτή του Συνδικάτου θα έχει συνέπειες, θα φέρουν οι κατασκευαστές προσωπικό 

από άλλες περιοχές". Δηλαδή ο κ. Καραγιώργου με άλλα λόγια δηλώνει: 

• ΄Οποιος διεκδικεί την ασφάλισή του είναι "μαύρο πρόβατο", δεν θα ξαναδουλέψει στην 

Ηγουμενίτσα. 

• Ότι θα φέρουν εργαζόμενους που θα τους ασφαλίζουν όποτε και όπως θέλουν οι 

κατασκευαστές. 

• Ότι πρέπει να γυρίσουμε στην εποχή των δούλων, την εποχή που για να βρει ο εργάτης 

δουλειά έπρεπε να διαθέσει στον εργοδότη την παρθενειά της κόρης ή αδελφής του. 

• Πως πρέπει οι εργάτες να εύχονται να "τους κόβει ο Θεός μέρες και να τις δίνει χρόνια 

στους εργοδότες". 

    Ε! όχι κύριε, δεν θα γυρίσουμε πίσω, δεν θα οδηγηθούμε εκεί που επιτάσσουν τα 

άνομα συμφέροντά σας. Ό,τι κατακτήσαμε είναι αποτέλεσμα πολύχρονων αγώνων με 

αίμα και θυσίες, γι΄ αυτό και δεν σκοπεύουμε να τα εναποθέσουμε στο βωμό των 

συμφερόντων σας. Θα τα περιφρουρήσουμε με κάθε μορφή, σας αρέσει ή όχι. 

    ΄Οσο για τις συμβουλές του κ. Καραγιώργου, να πάμε σε ιδιόκτητες ασφαλιστικές 

εταιρείες, ευχαριστούμε αλλά δεν θα πάρουμε. 

    Γνωρίζουμε ότι πολλοί θα ήθελαν να πάψουν να πληρώνουν την ασφάλιση των 

οικοδόμων, πολλοί θα ήθελαν να οδηγήσουν τους οικοδόμους στις ιδιωτικές ασφαλιστικές 

εταιρείες για να απαλλαχτούν της νόμιμης υποχρέωσης να ασφαλίζουν το προσωπικό που 

απασχολούν για όσες μέρες και ώρες το απασχολούν. 

    Δεν θα σας κάνουμε κύριοι, το χατήρι να σκάψουμε το λάκκο μας. Όσο για τις νοσοκόμες, 

που θα μας κάνουν αέρα αν μπαίναμε σε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες, αυτά είναι για 

κακομαθημένους μικροαστούς που έχουν χάσει το μυαλό τους. 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 


